
Aktiv + Passiv + Modalverb (Indikativ) 

© www.sprachekulturkommunikation.comGut. Besser. Deutsch mit SpraKuKo. 

Zeit Aktiv Passiv

Präsens Eva muss die Wäsche 
waschen.

Die Wäsche muss 
gewaschen werden.

Präteritum Eva musste die 
Wäsche waschen.

Die Wäsche musste 
gewaschen werden.

Perfekt Eva hat die Wäsche 
waschen müssen.

Die Wäsche hat 
gewaschen werden 

müssen.

Plusquam-
perfekt

Eva hatte die Wäsche 
waschen müssen.

Die Wäsche hatte 
gewaschen werden 

müssen.

Futur 1 Eva wird die Wäsche 
waschen müssen.

Die Wäsche wird 
gewaschen werden 

müssen.

Futur 2
Eva wird die Wäsche 

haben waschen 
müssen.

Die Wäsche wird haben 
gewaschen werden 

müssen.



Aktiv + Passiv + Modalverb (Konjunktiv 2) 
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Zeit Aktiv Passiv

Präsens Eva müsste die 
Wäsche waschen.

Die Wäsche müsste 
gewaschen werden.

Präteritum Eva hätte die Wäsche 
waschen müssen.

Die Wäsche hätte 
gewaschen werden 

müssen.

Perfekt Eva hätte die Wäsche 
waschen müssen.

Die Wäsche hätte 
gewaschen werden 

müssen.

Plusquam-
perfekt

Eva hätte die Wäsche 
waschen müssen.

Die Wäsche hätte 
gewaschen werden 

müssen.

Futur 1 Eva würde die Wäsche 
waschen müssen.

Die Wäsche würde 
gewaschen werden 

müssen.

Futur 2
Eva würde die Wäsche 

haben waschen 
müssen.

Die Wäsche würde 
haben gewaschen 
werden müssen.



Aktiv + Passiv + Modalverb (Konjunktiv 1) 
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Zeit Aktiv Passiv

Präsens Eva müsse die Wäsche 
waschen.

Die Wäsche müsse 
gewaschen werden.

Präteritum Eva habe die Wäsche 
waschen müssen.

Die Wäsche habe 
gewaschen werden 

müssen.

Perfekt Eva habe die Wäsche 
waschen müssen.

Die Wäsche habe 
gewaschen werden 

müssen.

Plusquam-
perfekt

Eva habe die Wäsche 
waschen müssen.

Die Wäsche habe 
gewaschen werden 

müssen.

Futur 1 Eva werde die Wäsche 
waschen müssen.

Die Wäsche werde 
gewaschen werden 

müssen.

Futur 2
Eva werde die Wäsche 

haben waschen 
müssen.

Die Wäsche werde 
haben gewaschen 
werden müssen.



Aktiv und Passiv im Indikativ 
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Zeit Aktiv Passiv

Präsens Eva wäscht die 
Wäsche.

Die Wäsche wird 
gewaschen.

Präteritum Eva wusch die 
Wäsche.

Die Wäsche wurde 
gewaschen.

Perfekt Eva hat die Wäsche 
gewaschen.

Die Wäsche ist 
gewaschen worden.

Plusquam-
perfekt

Eva hatte die Wäsche 
gewaschen.

Die Wäsche war 
gewaschen worden.

Futur 1 Eva wird die Wäsche 
waschen.

Die Wäsche wird 
gewaschen werden.

Futur 2 Eva wird die Wäsche 
gewaschen haben.

Die Wäsche wird 
gewaschen worden 

sein.



Aktiv und Passiv im Konjunktiv 2 
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Zeit Aktiv Passiv

Präsens Eva würde die Wäsche 
waschen.

Die Wäsche würde 
gewaschen.

Präteritum Eva hätte die Wäsche 
gewaschen.

Die Wäsche wäre 
gewaschen worden.

Perfekt Eva hätte die Wäsche 
gewaschen.

Die Wäsche wäre 
gewaschen worden.

Plusquam-
perfekt

Eva hätte die Wäsche 
gewaschen.

Die Wäsche wäre 
gewaschen worden.

Futur 1 Eva würde die Wäsche 
waschen (werden).

Die Wäsche würde 
gewaschen (werden).

Futur 2 Eva würde die Wäsche 
gewaschen haben.

Die Wäsche würde 
gewaschen worden 

sein.



Aktiv und Passiv im Konjunktiv 1 
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Zeit Aktiv Passiv

Präsens Eva wasche die 
Wäsche.

Die Wäsche werde 
gewaschen.

Präteritum Eva habe die Wäsche 
gewaschen.

Die Wäsche sei 
gewaschen worden.

Perfekt Eva habe die Wäsche 
gewaschen.

Die Wäsche sei 
gewaschen worden.

Plusquam-
perfekt

Eva habe die Wäsche 
gewaschen.

Die Wäsche sei 
gewaschen worden.

Futur 1 Eva werde die Wäsche 
waschen.

Die Wäsche werde 
gewaschen (werden).

Futur 2 Eva werde die Wäsche 
gewaschen haben.

Die Wäsche werde 
gewaschen worden 

sein.


